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ÚVOD 

Stavba ,,Modernizace ŽST Brno-Židenice a úpravy v ŽST Brno-Maloměřice“ je navrhována v 
České republice, na území Jihomoravského kraje, konkrétně Statutárního města Brno. 
Vlastní stavba v redukovaném rozsahu zasáhne do katastrálních území Židenice a 
Zábrdovice. 
V řešeném území se železniční tratě ve směru od Brna dolního nádraží a Černovic a ve 
směru od Brna hlavního nádraží sloučí do jednoho koridoru a pokračují nádražím Brno-
Židenice směrem na sever, aby dále po průjezdu Maloměřicemi sledovaly směry na 
Havlíčkův Brod a na Českou Třebovou 
V řešené lokalitě tvoří železniční tratě, které byly historicky postupně budovány, územní 
bariéry, kterými prostupuje uliční  síť Brna. Významnými kříženími, kde železniční trať 
přemosťuje městské komunikace, jsou ulice Bubeníčkova a Lazaretní. V území vlevo 
(západně) trati na sever od ulice Lazaretní se nachází lokalita bývalé Zbrojovky Brno,  kde v 
současné době po rozsáhlých demolicích začíná budování nové městské sídlištní zóny 
Nová Zbrojovka. Jižně od ulice Lazaretní  se vlevo trati nachází Městské koupaliště. Vpravo 
trati poblíž výpravní budovy ŽST Brno-Židenice je situováno obchodní centrum Kaufland. 
Ulicí Bubeníčkova je vedena dvoukolejná tramvajová trať. 
Pod řešeným mostem v ulici Bubeníčkova je rovněž velké množství stávajících 
mimodrážních inženýrských sítí všeho druhu. 

Stručný popis a zdůvodnění navrhovaného řešení 

V rámci stavby dojde k přeložkám dotčených sdělovacích kabelů drážních a různých 
operátorů.  

Před započetím všech zemních prací budou stávající sdělovací kabely všech společností 
vytyčeny a následně bude jejich poloha ověřena kopanými sondami. Vytyčené kabely budou 
na stavbě označeny štítky. V případě, že bude kopanými sondami prokázána nutnost 
překládky dotčených kabelů, bude postupováno následovně (tyto podmínky platí pro všechny 
kabely různých správců): 

V případě metalických kabelů dojde v nezbytné míře k jejich náhradě novými kabelovými 
délkami. Nové kabelové délky odpovídající dimenze a konstrukce budou naspojkovány na 
stávající kabely a budou uloženy do nové kynety v nekolidující trase popřípadě do chráničky.  

V případě optických kabelů bude nejprve vytvořena nová trasa z HDPE trubek přip. 
mikrotrubiček, v nekolidující trase. Následně dojde k zafouknutí nové kabelové délky mezi 
nejbližšími spojkami, nebo nejbližším ukončením optického kabelu, do nové trasy a přepojení 
provozu na nový optický kabel. 

Kabely a HDPE trubky, u kterých nebude kopanými sondami prokázána nutnost jejich 
překládky, budou v případě potřeby v dotčených úsecích ochráněny novými dělenými 
chráničkami tak, aby byla zajištěna jejich mechanická odolnost v blízkosti stavebních prací. 

Nová zemní trasa bude realizována výkopem o rozměrech odpovídajících počtu a dimenzi 
překládaných metalických kabelů a HDPE trubek. Kabely budou uloženy v pískovém loži a 
bude nad ně umístěna výstražná folie. Dbáno musí být taktéž na dodržování technických 
norem a vnitřních předpisů jednotlivých dotčených správců telekomunikačního majetku. 

Technologické skříně a zemní komory, které budou dotčeny stavbou, budou před započetím 
zemních prací nahrazeny novými skříněmi/komorami umístěnými mimo prostor stavebních 
prací.  

Závěsné kabely křižující trať budou uloženy do nových zemních tras pod kolejemi v 
dostatečné hloubce. Závěsné kabely uchycené na rušených sloupech budou převěšeny na 
sloupy nové, tak aby tyto sloupy nebyly umístěny v ochranném pásmu trakce. 

Každý stávající překládaný kabel bude před započetím stavebních prací proměřen, po 
uložení do nové trasy zkontrolován dle zvyklostí daného správce a po jeho odsouhlasení 
budou sdělovací kabely zakryty zeminou a po vrstvách hutněny. Po záhozu budou všechny 
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překládané kabely proměřeny. Po skončení všech stavebních prací a uložení všech kabelů 
do definitivních tras, budou nové trasy zakresleny do kabelových knih jednotlivých správců 
dle jejich vnitřních předpisů.  

Křížení komunikací, železniční tratě bude provedeno převážně řízeným protlakem. Tam, kde 
není možné vést kabely po mostní konstrukci, bude proveden překop. Přičemž se vychází ze 
skutečnosti, že řízený protlak je finančně dražší než práce spojené s překopem, nicméně je 
výrazně výhodnější z hlediska organizace dopravy a výluk. Křížení kabelů s železniční tratí, 
vodotečí a komunikací bude vždy označeno kabelovým označníkem.  

Ke kabelovým komorám a optickým spojkám budou do výkopu přidány radiofrekvenční 
markery dle zvyklostí správce. Přeložky telekomunikačních kabelů v dotčených místech musí 
být navzájem koordinovány. 

Při provádění výkopových prací pro kabelové trasy je třeba dbát na to, aby nebyla 
poškozena jiná podzemní zařízení. Před započetím výkopových prací musí být provedeno 
vytýčení stávajících inženýrských sítí v místě stavby. Bez tohoto vytyčení nesmí stavební 
organizace zahájit výkopové práce. Projektant vycházel při zákresu stávajících sítí a návrhu 
tras z informací dodaných správci jednotlivých sítí, které mnohdy postrádají dostatečnou 
přesnost. V případě zjištění kolize mezi navrženou trasou a stávajícími řády bude navržená 
trasa projektantem na stavbě upravena. 

 

Rozdělení části dokumentace D.2.1.5 na SO: 

Název SO Název SO 
SO 31-30-01.1 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - sdělovacích kabelů drážních 
SO 31-30-01.2 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - BKOM 
SO 31-30-01.3 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - CETIN 
SO 31-30-01.4 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – ČD Telematika 
SO 31-30-01.5 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - sdělovacích Min. Obrany ČR 
SO 31-30-01.6 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – NEJ CZ 
SO 31-30-01.7 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – Technické sítě Brno 
SO 31-30-01.8 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - České radiokomunikace 
SO 31-30-01.9 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - Vodafone 
SO 31-30-01.10 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - Faster 

D.2.1.5 Sdělovací sítě 

SO 31-30-01.1 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - SŽ 

V žkm 157,700- 158,100 dojde k dotčení sdělovacích kabelových vedení SŽ s výstavbou 
nového mostu a úpravám kolejového uspořádaní. Jedná se o kabely: 

 TK 25XN, DOK 144vl. + rezerva (Brno hl.n. - Židenice)  
 TK 15XN, DOK 144vl. + rezerva, MOK 36vl. (Židenice - Maloměřice)  
 MK (Židenice - Maloměřice)  
 MOK 12 a 16vl. (Maloměřice - Židenice)  
 MOK 144vl. (Černovice - Židenice)  
 MK  
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Kabely které vedou přes most budou během úprav odkryté, uložené do chrániček a do 
provizorní pohozové nekolidující trasy s. Případně do povrchového žlabu. V případě 
prodloužení tras kabelů budou využité rezervy na kabelech. Po dokončení prací budou 
kabely uloženy do původní trasy. V případech, kdy nebudou rezervy dostačující, bude 
vložená nová kabelová délka. Pro metalické kabely bude položen nový kabelový úsek 
stejného typu a dimenze, jako je stávající kabel, do nekolidující kabelové trasy. Tento nový 
kabelový úsek bude naspojkovaný na stávající kabel. Na traťovém kabelu bude provedeno 
měření. Pro optické kabely bude v první fázi položena HDPE trubka v nekolizním místě 
v potřebný délce. Následně dojde k zafouknutí nové optické kabelové trasy mezi nejbližšími 
spojkami, nebo ukončením.  

V rámci stavby jsou dále použity následující typy ochran kabelů: 

• Ochrana kabelů pomocí hloubkové přeložky je použita v místech, kde je zapotřebí 
snížit terén, dále je tento typ přeložky použit jako řešení podchodu pod kolejemi v případech, 
kdy je nad stávající kabelovou trasou upravován železniční svršek a spodek. 

• Ochrana kabelů stranovou přeložkou. Stranová přeložka do nové kabelové trasy. 
Tento typ přeložky je použit v místech, kde je nutné kabely vymístit, například při opravě 
mostu. 

 

SO 31-30-01.2 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - BKOM 
Stávající kabely BKOM budou v úseku pod mostem v ulici Bubeníčkova dotčeny 

stavebními pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav pozemních komunikací. 
Proto budou před zahájením stavby přeloženy. Kabelizace bude přeložena do nekolizní 
trasy. V místě se nachází HDPE trubka 32/27 (šedá) se svazkem mikrotrubiček 7xMT 12/8. 

HDPE trubka se svazkem mikrotrubiček bude přeložena do nové nekolidující trasy. Nová 
trasa je cca o 10m delší. V případě, že nebudou na kabelu dostatečně dlouhé rezervy pro 
využití na prodloužení trasy, bude vložená nova kabelová délka mezi nejbližší spojky. 

Z důvodu úprav chodníku bude na obou stranách (cca 50m a cca 35m) přeložky použita 
ochrana uložením do půlené chráničky.  

SO 31-30-01.3 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - CETIN 

Stávající kabely CETIN budou v úseku pod mostem v ulici Bubeníčkova dotčeny 
stavebními pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav pozemních komunikací 
pod mostem. Proto budou před zahájením stavby přeloženy. Kabelizace bude přeložena do 
nekolizní trasy. Metalická kabelizace bude nahrazena novým kabelem o délky cca 50 m, kde 
se na vhodném místě naspojkuje na stávající kabel. Pro optický kabel bude v první fázi 
položena HDPE trubka v nekolizním místě v délce cca 125 m. Následně dojde k zafouknutí 
nové optické kabelové trasy mezi nejbližšími spojkami, nebo ukončením. 

SO 31-30-01.4 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – ČD 
Telematika 

Stávající kabely ČD Telematika budou v úseku na žel. mostě nad ulici Bubeníčkova 
dotčeny stavebními pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav pozemních 
komunikací pod mostem. Proto budou před zahájením stavby přeloženy. Kabelizace bude 
přeložena do nekolizní trasy. Metalická kabelizace bude nahrazena novým kabelem o délky 
cca 50 m, kde se na vhodném místě naspojkuje na stávající kabel. Pro optické kabely bude v 
první fázi položena HDPE trubka v nekolizním místě v délce cca 32 m. Následně dojde k 
zafouknutí nové optické kabelové trasy mezi nejbližšími spojkami, nebo ukončením.  
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Součástí přeložek bude i závěsný opticky kabel 72 vláken (ZOK72). Ten bude 
v provizorním stavu přeložen na provizorní trakční podpěry (nachystaný v rámci jiného PS). 
V definitivním stavu bude vrácen do původní polohy. 

SO 31-30-01.5 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – Min. 
Obrany ČR 

Stávající kabely budou v úseku pod mostem v ulici Bubeníčkova dotčeny stavebními 
pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav pozemních komunikací. Proto budou 
před zahájením stavby přeloženy. Kabelizace bude přeložena do nekolizní trasy. Pro optický 
kabel bude v první fázi položena HDPE trubka v nekolizním místě v délce cca 125 m. 
Následně dojde k zafouknutí nové optické kabelové trasy mezi nejbližšími spojkami, nebo 
ukončením. 

SO 31-30-01.6 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – NEJ.cz 

Stávající kabely budou v úseku pod mostem v ulici Bubeníčkova dotčeny stavebními 
pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav pozemních komunikací. Proto budou 
před zahájením stavby přeloženy. Kabelizace bude přeložena do nekolizní trasy. Pro optický 
kabel bude v první fázi položena HDPE trubka v nekolizním místě v délce cca 125 m. 
Následně dojde k zafouknutí nové optické kabelové trasy mezi nejbližšími spojkami, nebo 
ukončením. 

SO 31-30-01.7 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – 
Technické sítě Brno 

Stávající trasa bude v úseku pod mostem v ulici Bubeníčkova dotčena stavebními 
pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav pozemních komunikací. V úseku se 
nachází 1xHDPE ve vlastnictví TS Brno. HDPE trubka bude ochráněna uložením do půlené 
chráničky ve stávající trase. 

SO 31-30-01.8 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - České 
radiokomunikace 

Stávající kabely budou v úseku před mostem v ulici Bubeníčkova dotčeny stavebními 
pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav kolejového uspořádaní. Ochrana 
kabelů bude pomocí hloubkové přeložky a je použita v místech, kde je zapotřebí snížit terén, 
dále je tento typ přeložky použit jako řešení podchodu pod kolejemi v případech, kdy je nad 
stávající kabelovou trasou upravován železniční svršek a spodek. V případě prodloužení tras 
kabelů budou využité rezervy na kabelech. V případech, kdy nebudou rezervy dostačující, 
bude vložená nová kabelová délka. Po dokončení prací budou kabely uloženy do původní 
trasy. 

SO 31-30-01.9 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení – 
Vodafone 

Stávající kabely budou v úseku před mostem v ulici Bubeníčkova dotčeny stavebními 
pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav kolejového uspořádaní. Ochrana 
kabelů bude pomocí hloubkové přeložky a je použita v místech, kde je zapotřebí snížit terén, 
dále je tento typ přeložky použit jako řešení podchodu pod kolejemi v případech, kdy je nad 
stávající kabelovou trasou upravován železniční svršek a spodek. V případě prodloužení tras 
kabelů budou využité rezervy na kabelech. V případech, kdy nebudou rezervy dostačující, 
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bude vložená nová kabelová délka. Po dokončení prací budou kabely uloženy do původní 
trasy. 

SO 31-30-01.10 Přeložky a ochrana sdělovacích kabelových vedení - Faster 

Stávající kabely budou v úseku před mostem v ulici Bubeníčkova dotčeny stavebními 
pracemi vyplívajících z výstavby nového mostu a úprav kolejového uspořádaní. Ochrana 
kabelů bude pomocí hloubkové přeložky a je použita v místech, kde je zapotřebí snížit terén, 
dále je tento typ přeložky použit jako řešení podchodu pod kolejemi v případech, kdy je nad 
stávající kabelovou trasou upravován železniční svršek a spodek. V případě prodloužení tras 
kabelů budou využité rezervy na kabelech. V případech, kdy nebudou rezervy dostačující, 
bude vložená nová kabelová délka. Po dokončení prací budou kabely uloženy do původní 
trasy. 
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